

## ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Фінансовий менеджмент»  
підготовки фахівців за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти  
за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа,  
страхування та фондовий ринок  
галузі знань 07 Управління та адміністрування  
у Західноукраїнському національному університеті

Кафедрою фінансових технологій та банківського бізнесу Західноукраїнського національного університету здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти на першому (бакалаврському) рівні за освітньо-професійною програмою «Фінансовий менеджмент» зі спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок галузі знань 07 Управління та адміністрування, основним напрямком якої є здобуття поглиблених теоретичних знань і практичних навичок з аналізу та управління фінансовими ресурсами.

У рецензованій освітньо-професійній програмі «Фінансовий менеджмент» враховані актуальні потреби здобувачів вищої освіти за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти зі спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок галузі знань 07 Управління та адміністрування. Під час підготовки фахівців особлива увага приділяється вивченню дисциплін з обов'язкових і вибіркових компонент, які розкривають основні виклики, з якими стикаються фахівці у сфері фінансового менеджменту, а саме:

1. Виклики у зміні фінансового ландшафту. Фінансова сфера постійно змінюється, включаючи нові технології, законодавство, міжнародні стандарти та економічні умови. Фахівці з фінансового менеджменту повинні бути готові до адаптації до цих змін та постійного оновлення своїх знань і навичок.

2. Складність фінансових інструментів. Зростаюча складність фінансових інструментів і продуктів вимагає від фахівців глибокого розуміння ризиків, валютних операцій, портфельного управління, фінансового моделювання та інших аспектів фінансової діяльності.



3. Виклики глобалізації. Зростання міжнародних операцій та глобальна конкуренція ставлять перед фахівцями з фінансового менеджменту виклик в управлінні ризиками, міжнародними фінансовими вимогами, валютними коливаннями та розвитком стратегій для міжнародної експансії.

4. Технологічний прогрес. Швидкий розвиток технологій, зокрема в галузі фінансових послуг, вимагає від фахівців з фінансового менеджменту розуміння та використання цифрових інструментів, аналітики даних та інші технологічні навички для ефективного управління фінансовими процесами.

5. Етичні виклики. В сфері фінансового менеджменту фахівці стикаються з етичними питаннями, такими як управління ризиками, конфлікти інтересів, дотримання законодавства та відповідальне фінансове планування. Розуміння етичних принципів та прийняття етичних рішень є важливою складовою підготовки фахівців у цій галузі.

Теоретичні знання та практичні навички, набуті здобувачами вищої освіти за рецензованою освітньо-професійною програмою «Фінансовий менеджмент», враховують усі ці виклики, надають практичну підготовку та розвивають навички аналізу, прийняття рішень та стратегічного мислення, які необхідні для успішної роботи у сучасному фінансовому середовищі.

Кадрове та матеріально-технічне забезпечення, яке використовується у ході підготовки здобувачів вищої освіти за цією програмою, забезпечує можливість набуття наведених в освітньо-професійній програмі «Фінансовий менеджмент» загальних і спеціальних компетентностей.

На нашу думку, освітньо-професійна програма «Фінансовий менеджмент» містить всі необхідні складові, які відповідають вимогам здобувачів за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти зі спеціальності 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок галузі знань 07 Управління та адміністрування у Західноукраїнському національному університеті, та може бути рекомендована з метою практичного використання.

Генеральний директор ТОВ «Теркон-буд»



*М. Зайко* Леонід ЦВИК



№ 25-05-23/02

25 травня 2023 р.

## РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму «Фінансовий менеджмент»  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  
галузі знань 07 – Управління та адміністрування  
спеціальності 072 – Фінанси, банківська справа та страхування**

Сучасні пріоритети державної політики в галузі освіти, зокрема фінансової, орієнтують заклади вищої освіти на підготовку фахівців з високим інтелектуальними можливостями, розвинутими фаховими компетенціями, котрі здатні до самореалізації та саморозвитку. Якісна підготовка здобувачів у сфері фінансового менеджменту в нинішніх умовах є важливим завданням підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Навчання згідно освітньо-професійної програми «Фінансовий менеджмент» цілеспрямовано готує фахівців для роботи у корпоративному секторі, зокрема, у фінансових службах підприємств та установ різноманітних форм власності, котрі володіють необхідним ґрунтовним рівнем знань із питань управління фінансами.

Для підприємств корпоративного сектору економіки, тобто для вагомої більшості підприємств, котрі функціонують в ринкових та кризових умовах, метою діяльності є отримання прибутку. Відповідно, мета висококваліфікованого персоналу із управління фінансами формується в залежності від основних стратегічних цілей господарюючого підприємства, які існують на цей час і від його завдання, а основи знань майбутніх фахівців закладаються у вищій школі.

Характерно, що здобуті знання й практичні навички забезпечують можливість фахівцям у майбутньому вирішувати різноманітні тактичні та стратегічні питання фінансового менеджменту такі, як: розробка фінансової стратегії, фінансове планування, аналіз звітності, а також прогнозування доходів, пошук фінансових джерел та резервів задля розвитку підприємства, комплексне управління основним й оборотним капіталом та ін. Підготовка відповідних кваліфікованих фахівців, котрі володіють новітніми способами мислення та компетентностями, необхідними для підвищення ефективності управління фінансами в умовах глобальних викликів, є важливою складовою соціально-економічного розвитку України.

Перелік компонент освітньо-професійної програми повністю відповідає завданням ОПП. В освітньо-професійній програмі відстежується логіка та послідовність подання її компонент, їхнього складу, прослідковується відповідність програмних компетентностей та результатів навчання щодо компонент.

Обов'язкові освітні компоненти, котрі представлені в програмі структуровані та спрямовані на набуття актуальних компетентностей для фахівців із фінансового менеджменту, що відповідає запитам майбутніх роботодавців.

З метою удосконалення освітньо-професійної програми для майбутніх здобувачів вищої освіти за ОПП «Фінансовий менеджмент» спеціальності 072 – Фінанси, банківська справа та страхування вважаємо за доцільне доповнити тематику навчальних дисциплін передбачених програмою, зокрема: «Фінансовий менеджмент», «Фінансові ринки» та інші темами, котрі торкаються питань штучного інтелекту.

Маємо підкреслити, що загалом освітньо-професійна програма «Фінансовий менеджмент» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, галузі знань 07 – Управління та адміністрування за спеціальністю – 072 Фінанси, банківська справа та страхування, повністю відповідає вимогам й стандартам вищої школи, має комплексний та унікальний підхід щодо підготовки майбутнього фахівця, який повинен володіти відповідними навиками та компетентностями в професійній діяльності.

Голова Правління  
Кредитної спілки «Калина»



Олег ЛУЦИШИН





# ПРИВАТНЕ ПІДПРИЄМСТВО «М-БУД»

тел. 80979956125, м. Тернопіль вул. Бродівська, 44 код 31021565  
IBAN-UA61 300346 0000026007018576701

Вих. № 405/жс від 24.05.2023 р.

## РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму «Фінансовий менеджмент»  
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**

Сучасний етап розвитку економіки можна без перебільшення назвати епою переосмислення філософії підприємництва та системи управління ним. Здатність підприємства виживати та ефективно розвиватись стає похідною від його спроможності якнайкраще задовольнити потреби та очікування клієнтів, адаптуватись до змін зовнішнього середовища, що висуває якісно нові вимоги до системи корпоративного управління. Фінансовий менеджмент в такій ситуації не може залишатися статичною підсистемою і оперувати лише традиційними показниками, а потребує своєчасного коригування його фінансової ідеології та стратегії, постійного пошуку нових методичних прийомів обґрунтування управлінських рішень, нових фінансових інструментів для їхньої реалізації. У цьому контексті особливого значення набуває підготовка висококваліфікованих кадрів у цій галузі. Саме таке завдання має виконувати освітньо-професійна програма, розроблена відповідно до сучасних вимог бізнесу.

Рецензована освітньо-професійна програма «Фінансовий менеджмент» розроблена співробітниками кафедри фінансових технологій та банківського бізнесу факультету фінансів та обліку ЗУНУ після консультацій із науковцями та потенційними роботодавцями, які підтвердили потребу в підготовці фахівців цієї спеціальності.

Освітньо-професійна програма передбачає оволодіння знаннями з теорії та практики фінансів, фінансових технологій, фінансового менеджменту, страхування, розробки інвестиційних стратегій на фінансовому ринку. Навчання сприятиме формуванню професійних компетенцій фінансових менеджерів, фінансових аналітиків, фахівців з фінансів.

В освітньо-професійній програмі визначені програмні компетентності, відображено загальну характеристику бакалаврського рівня освіти, подано опис програми, надано перелік компетентностей випускника, нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований у термінах результатів навчання, визначені форми атестації здобувачів та вимоги до системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти. Навчальний план підготовки бакалаврів освітньо-професійної програми «Фінансовий менеджмент» повністю відповідає завданням освітньо-професійної програми.

Послідовність вивчення дисциплін, план та графік навчального процесу, перелік та обсяг нормативних і вибіркових дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» і покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців.

Аналіз представленого документу дозволяє зробити висновок про те, що освітньо-професійна програма «Фінансовий менеджмент» відповідає європейським і світовим вимогам для підготовки фахівців з цієї спеціальності та може бути взята за основу для організації ефективного навчального процесу.

Директор ПП «М-БУД»



Неллі ФЕДОРЧУК



# ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ЄВРО-ШЛЯХ»

## ВІДГУК

**на освітньо-професійну програму «Фінансовий менеджмент» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузь знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»**

Представлена освітньо-професійна програма «Фінансовий менеджмент» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузь знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» розроблена робочою групою кафедри фінансових технологій та банківського бізнесу факультету фінансів та обліку і затверджена відповідно до чинного законодавства. Структура освітньо-професійної програми ґрунтується на єдності науково-освітнього процесу, практичної підготовки та інноваційних методів професійної діяльності у сфері фінансового менеджменту. Програма має практичну спрямованість підготовки фахівців сфери управління фінансовими ресурсами та враховує специфічні особливості фінансових процесів в сучасних умовах, що дає можливість сформувати унікальні спеціальні знання й уміння.

В освітньо-професійній програмі відображено загальну характеристику першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, подано обсяг і опис освітньої програми, надано перелік компетентностей, нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, визначені форми атестації здобувачів та вимоги до системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти.

Освітньо-професійна програма орієнтована на формування у здобувачів вищої освіти загальних та фахових компетентностей майбутніх фахівців з фінансового менеджменту для успішного здійснення професійної діяльності на оволодіння фундаментальними знаннями фахових дисциплін та практичними навичками.

Таким чином, представлена освітньо-професійна програма «Фінансовий менеджмент» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» дозволяє зробити висновок про те, що вона містить усі необхідні складові, відповідає стандартам вищої освіти для підготовки фахівців з цієї спеціальності та може бути рекомендована до впровадження в освітній процес Західноукраїнського національного університету.

Директор



Семенюк А. В.